

# 降息周期下 百姓钱袋子如何打理

## 业内人士指出:普通家庭可进行长期化、多元化理财

□本报记者 刘文静

最新一轮的银行降息潮成为业界关注焦点。自7月25日工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、邮储银行六大行集体“官宣”全面下调存款利率后,股份制银行纷纷跟进。先是招商银行、平安银行下调存款利率,此后,中信银行、光大银行、兴业银行、浦发银行、浙商银行、广发银行、民生银行、恒丰银行、华夏银行和渤海银行十家股份制银行也集体下调了存款利率。至此,12家股份制银行全部跟进降息。

存款利率降了,百姓钱袋子如何打理?多位理财经理支招:不着急用的钱可尽量选择较长期限的理财产品,同时,用多元化的投资来抵御风险,追求较高收益。

### 三年期银行定存进入“1”时代

从去年到现在,银行存款利率已经历多轮下调,每次都是国有六大行率先下调部分存款利率,股份制银行陆续跟进,此后中小银行也会跟进,形成梯次下调。本次降息依然如此。

7月25日,多家大型银行官网显示,三个月、六个月、一年期整存整取定存利率分别下调至1.05%、1.25%、1.35%;二年期、三年期、五年期整存整取定存利率分别下调至1.45%、1.75%、1.80%;一天期、七天期通知存款利率分别由0.25%、0.8%下调至0.15%、0.7%。活期存款利率由0.2%下调至0.15%。7月29日跟进降息的10家股份制银行存款挂牌利率中,活期存款利率普遍降至0.15%。其中6家银行的三年整存整取利率降至1.80%,4家银行还在2.0%以上;6家银行的五年整存整取利率降至1.85%,4家银行还在2.05%以上。

对于此次银行降息的原因,业内分析人士指出,今年以来LPR两次下降,以及银行加大向实体经济减费让利,都难以避免对商业银行利润、净息差产生压力。在此背景下,商业银行选择了下调存款利率、压降负债成本。在降息的同时,银行或将采取优化存款结构等更多措施,继续压降资金成本,努力保持息差基本稳定,服务实体经济力度不减。

### 大额存单、银行理财再升温

存款利率的下行让不少储户开始为资金寻找新途径,大额存单、固收类银行理财的关注度再次提高。

石家庄市民赵女士最近收到一笔20万元的回款,她本来想按以往惯例存到银行,可是存款利率的下调让她改变了决定。“我去年存的一笔三年期定期存款利率还是2.6%,现在才2%,收益差不少呢。”赵女士说,她把目光转向了大额存单,可是接连跑了几家银行,发现大额存单不是售罄就是无额度。最后在一家银行理财经理的建议下,她把20万元分成两份,一份买了结构性存款,一份买了银行理财产品。“虽然存款最安全,但是理财经理说我这个组合相对稳健,大概率会比存款收益要高。”赵女士说。

据记者调查,本来就额度紧张的大额存单在此轮降息后,变得更加紧张。在几家商业银行的手机银行客户端,不仅中长期大额存单无额度,3个月、6个月的短期大额存单也多数为售罄状态。

银行理财、理财型保险的关注度提高。省会中山路旁一家银行的理财经理说,近期存款利率下调,确实让一部分储户改变了原有的储蓄计划,选择了银行理财,新发售的理财产品很快就能完成募集,而且,银行代销的基金、保险也卖得不错,有的定期存款到期的客户会主动咨询

理财型保险。

### 多元化理财已成大趋势

低利率时代,如何打理好自己的“钱袋子”,成为很多人关注的话题。专业人士表示,对普通家庭来说,一方面可以选择较长期限的存款或者理财,因为期限越长,收益越高,比如三年期存款利率会高于一年期,同一类型的理财产品,期限越长,预期收益越高;另一方面,考虑多元化投资理财,不同的产品组合可以更好地抵御风险、提高收益。

对于低风险偏好的家庭来说,国债、结构性存款、固收类银行理财、理财型保险都是较为适合的产品。国债因安全、稳定倍受欢迎,今年以来发行的几期国债都是一上架就很快被抢购一空。结构性存款是存款与理财的结合,绝大多数资金会存于定期存款中,以确保本金安全,少数资金则用于投资有风险的金融产品,从而有机会拿到较高回报。

对于风险承受能力较强的家庭来说,则可以适当加大高风险高收益的投资,比如黄金、股票、基金等。从原理上看,降息会降低社会的融资成本,也能增加货币供给,市场流动资金增加,部分高风险的投资领域会有更多获益机会。

此外,业内人士也建议储户在存款时尽量“货比三家”,降息周期下,不同银行的存款利率不同,有的降得少有的降得多。目前中小银行的利率还相对较高,对储蓄情有独钟的客户可考虑把钱存入中小银行。



更多精彩内容  
请关注石家庄金融界

▲ 资讯

## 工行石家庄桥西支行为客户清点残币获赞

近日,一位客户带着一袋被火烧过的残币来到工行石家庄桥西支行营业室询问兑换业务。为及时解决客户需求,该行工作人员发挥优质的服务精神,立即为其开通“绿色通道”,利用中午吃饭时间耐心细致地将残损币一张张地整理拼凑。经过两个多小时的努力,顺利完成四百余张残币的清点,金额共计四万多元。客户看到清点好的残币对

工作人员连声道谢:“我去了好几家银行都说不能办,没想到你们这么快就办成了,真是太感谢了。”为表达自己的感谢之情,客户现场拨打95588,表扬柜员热情耐心的服务。

服务无小事,细节见温暖。为积极贯彻人民银行及上级行关于优化支付服务、提升支付便利性工作的相关要求,工行石家庄桥西支行立足“以人民为中心”的

服务理念,以点滴服务彰显金融服务温度,以实际行动促进现金支付水平提升。

此次残损币兑换,彰显了该行践行“为群众办实事”的社会担当。暖人心者,莫过于情,未来,该行将继续坚持“以人民为中心”的服务理念,以实际行动落实“金融为民”初心,持续为客户提供“有温度”的服务。

▲ 图说业界



■建设银行石家庄分行积极响应“2024消费促进年”政策要求,通过承接政府汽车消费券、举办家装节等活动,以“金融活水”促进消费,为消费者带来真金白银的“换新补贴”。今年以来,该行承接石家庄市政府3次、辛集市2次共3100万元汽车消费券,投入费用百万元,提供信贷资金2.6亿元,拉动全市汽车消费11亿元。图为8月6日,建行驻店客户经理在某汽车4S店为客户办理购车分期业务。李宪民 潘正 摄



■近期,中国民生银行石家庄分行以“金融消保在身边 保障权益防风险”为主题,全面开展金融知识集中教育宣传活动。银行工作人员走进商场,为消费者普及假币识别、电信网络诈骗防范等金融知识;走进农村,向村民们宣讲保险理赔、防范非法集资、反洗钱、预防电信诈骗等金融知识。图为民生银行工作人员走进衡水市心理康复医院开展金融教育宣传活动,为医院职工们普及金融知识,提升风险识别能力。孙旭旭 摄